

# Восток смотрит в будущее

*Редакция журнала «Азия и Африка сегодня» обратилась к послам ряда государств Азии и Африки, аккредитованным в Советском Союзе, с просьбой выступить на страницах нашего журнала. Ниже публикуется беседа нашего корреспондента с Чрезвычайным и Полномочным Послом Цейлона г-ном Тикири Банда Субасингхе.*

**Г-н ТИКИРИ БАНДА**

**СУБАСИНГХЕ**

*Чрезвычайный и Полномочный  
Посол Цейлона в СССР*

— По моему мнению, самым значительным событием в жизни нашего народа за прошлый год было принятие правительством ряда важных мер для подъема экономики страны. Организован Правительственный фонд, который будет заниматься сбором и регулированием налогов. Эти средства пойдут на развитие народного хозяйства. Создан Кооперативный банк, который будет выдавать кредиты крестьянам для развития и модернизации сельскохозяйственного производства. Уже раньше ввоз риса, муки и сахара находился в руках государства. В прошлом году правительство предприняло важный шаг и монополизировало внешнюю торговлю некоторыми другими важными для Цейлона товарами. Чрезвычайно полезным для экономики нашей родины мероприятием было создание правительственной корпорации по ввозу нефтепродуктов, которая пока функционирует параллельно с иностранными компаниями.

Центральной проблемой для нас пока что остается сельское хозяйство. В этом отношении сделано уже много. Например, в ближайшее время мы надеемся сами удовлетворять свои потребности в рисе. Это будет важным завоеванием.

Одновременно мы решаем и проблемы развития промышленности. У нас создан государственный сектор, который уже в той или иной степени охватил производство строительных материалов, цемента и текстиля. Это большое достижение. Что касается перспектив, то мы собираемся расширять государственную промышленность, и не только по объему, но и по числу отраслей. Например, в 1962 году на Цейлоне развернется строительство двух больших заводов: металлургического и автотопкокрышек, которые будут сооружаться с помощью СССР. Все подготовительные работы уже закончены.

В соответствии с договором о техническом и экономическом сотрудничестве от 1958 года Советский Союз оказывает нам помощь в счет долгосрочного кредита на сумму 120 миллионов старых рублей. Значительно возросла наша торговля с Советским Союзом. СССР уже закупил много цейлонской продукции. Результатом недавних переговоров в Коломбо будет еще большее расширение объема торговли между нашими странами. Мы получаем от СССР то, в чем больше всего нуждаемся. Это наиболее ценная черта советской помощи.

Безусловно, дружеские отношения между СССР и Цейлоном будут укрепляться. Это выгодно не только для наших стран, это важный фактор в борьбе за мир во всем мире.

Важным событием внутриполитической жизни нашей страны явилось создание при парламенте комиссии по пере-

смотру конституции с целью превращения Цейлона в республику.

В области внешней политики мы последовательно придерживаемся принципа дружественных взаимоотношений со всеми странами. Мы боремся за мир, за разоружение, за ликвидацию колониализма.

По мнению очень многих цейлонцев, принятие Советским Союзом программы построения нового общества имеет международное значение уже хотя бы в том смысле, что если кому-либо необходимы доказательства мирных устремлений СССР, то ваша программа является самым ярким из них. Мы не сомневаемся, что если не будет войны, то вы свою программу выполните.

Я работаю в Советском Союзе сравнительно недавно и потому не могу всесторонне анализировать жизнь вашего общества. Могу только сказать, что на меня, как на представителя азиатской страны, глубочайшее впечатление произвел расцвет советских республик Средней Азии. Меня радует происходящий сейчас процесс дальнейшей демократизации вашего общества. Я считаю абсолютно правильным широкое привлечение ответственности к управлению страной.

Желаю советскому народу успешно работать над осуществлением его высоких целей и дальнейшим совершенствованием общества. Желаю ему мирного года и надеюсь, что в 1962 году мир будет сохранен и упрочен.